
แผนการจัดประสบการณ์ปฐมวัย

ชั้นอนุบาล  3  ขวบ


หน่วย เมื่อถึงฤดูหนาว





โดย


นางสาวอรอุมา  นิลเปลี่ยน

รหัส. 571081321006


ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองขุย

สังกัดเทศบาลตำบลหนองสาหร่าย

อำเภอพนมทวน  จังหวัดกาญจนบุรี




แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก

หลักสูตรการศึกษาปฐมวัย


สัปดาห์ที่ สาระการจัดประสบการณ์ที่ 3 เรื่องธรรมชาติรอบตัว

หน่วยการจัดประสบการณ์ เมื่อถึงฤดูหนาว


               

เสื้อผ้าหนา ๆ.     หมวกไหมพรม.                  อากาศหนาวเย็น                 	 	
	 	 	 	 





                     

	        	             	                ทำให้ไม่สบาย


 














          ห่มผ้าหนา ๆ                   ฤดูหนาวเกิดขึ้นในเดือนตุลาคม - เดือนกุมภาพันธ์


เครื่องแต่ง กาย
ในฤดูหนาว ลักษณะของอากาศ

เมื่อถึงฤดูหนาว

โทษของฤดูหนาว

การ
ปฏิบัติตนในฤดูหนาว
 ฤดูหนาวเกิดขึ้นในช่วง



สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้
ห่มผ้าเวลานอน ประโยชน์ของฤดูหนาว ออกกำลังกายเพื่อให้

ร่างกายอบอุ่น

สวมเสื้อผ้าหนา ๆ ความสำคัญของฤดูหนาว รับประทานอาหารที่มี
ประโยชน์

อากาศหนาวเย็น ฤดูหนาวจะยาวนานแค่ไหน ควรรักษาสุขภาพให้มาก
ขึ้น

มีหมอกในตอนเช้า
สวมหมวกตอนเช้า



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้

สัปดาห์ที่    วันที่  3  สาระการจัดประสบการณ์ ที่ 3 เรื่องธรรมชาติรอบตัว


หน่อยการจัดประสบการณ์  เมื่อถึงฤดูหนาว  


1.ชื่อกิจกรรม         เกมการศึกษา

2.จุดประสงค์

	 	 	 2.1เด็กจับคู่ภาพที่เหมือนกันได้

	 	 	 2.2เด็กมีทักษการสังเกต. เปรียบเทียบและนับจำนวน

	 	 	 2.3เด็กปฏิบัติตนในการเล่นเกม. ร่วมกับผู้อื่นได้

	 	 	 

3สาระการเรียนรู้

	 	 	 3.1สาระที่ควรรู้

	 	 	 	 -เกมจับคู่ภาพเหมือน


	 	 	 3.2ประสบการสำคัญ

	 	 	 	 -การสังเกต  การจำแนก  และการเปรียบเทียบ

	 	 	 	 -การจับคู่  การจำแนก  และการจัดกลุ่ม

	 	 	 	 -จำนวน

	 	 	 	 -การจับคู่หนึ่งต่อหนึ่ง

4วิธีดำเนินกิจกรรม

	 	 	 4.1ขั้นนำ

	 	 	 	 -

	 	 	 4.2ขั้นสอน

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับเกมจับคู่

	 	 	 	 -แนะนำวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนที่เกี่ยวกับการปฏิบัติ       
	 	                      ตนในฤดูหนาว

	 	 	 	 -ครูและเด็กทำข้อตกลงร่วมกันก่อนทำกิจกรรมเด็กสังเกตุ
ภาพ

	 	 	 	 -เด็กจับมือเป็นวงกลมใหญ่ 1 วง

	 	 	 	 -ครูแจกภาพเหมือนให้เด็ก ๆ ทุกคน

	 	 	 	 -เด็กสังเกตภาพของตนเอง

	 	 	 	 -ครูร้องเพลง หนาวจริงเอย ให้เด็กเต้นรำตามจังหวะไปรอบ 
ๆ วง ครูหยุดร้องเพลง  เด็ก ๆ วิ่งหาคู่ของตนเองที่มีรูปภาพเหมือนกัน  จับได้แล้วให้หา
ที่นั่ง  ครูตรวจว่าถูกหรือผิด

	 	 	 	 -ทำกิจกรรมซ้ำ ๆ จนเด็กมีทักษะการสังเกต  และจับคู่ได้ถูก
ต้องให้เด็กเก็บเกมเข้าที่เมื่อเล่นเสร็จ




	 	 	 4.3ขั้นสรุป

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับกิจกรรมที่ทำ

5สื่อ

	 	 	 	 -เกมจับคู่ภาพเหมือนเกี่ยวกับสิ่งของเครื่องใช้ในฤดูหนาว

	 	 	 	 -เพลงหนาวจริงเอย


6การประเมิน

	 	 -สังเกตเด็กมีทักษะการสังเกตจับคู่ภาพเหมือนได้ถูกต้อง

	 	 -สังเกตเด็กเก็บของเล่นและการเล่นร่วมกับผู้อื่นได้สนุกสนาน

	 	 -สังเกตเด็กมีความรับผิดชอบ  เก็บของเข้าที่ได้


บันทึกหลังสอน






ภาพสื่อ


	 	 	 


เพลงหนาวจริงเอย


หนาว  หนาว  หนาว  พอถึงหน้าหนาวแล้วมันกนาวมันสั่น
หนาวนู้น  หนาวนี้  หนาวนั้น  มันหนาวจนสั้นไม่รู้จะทำอย่างไร

เอาอย่างนี้  เอาอย่างนี้  เอาอย่างนี้  หน้าหนาวอีกที  ต้องแข็งแรงว่องไว
ตื่นเช้าต้องออกกำลังกาย  ๆ  แล้วจะได้หายหนาวเอย



ป้ายนิเทศ 

 



ภาพการใช้สื่อ 

 


